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Прије свега треба рећи да се ми, Млади социјалдемократи, залажемо за: 
 

 поштовање човјека, његовог достојанства, права и слобода, независно од његових увјерења, 
вјерске и националне припадности, пола, политичког увјерења и социјалног статуса; 

 једнакост шанси, афирмацију права и слобода запостављених и обесправљених појединаца, 
друштвених група и слојева, равноправност полова те међугенерацијску солидарност; 

 загарантовано право људи на здравствену заштиту, образовање, социјалну заштиту, радна, 
породична и друга права; 

 друштво без привилегија, дискриминације и маргинализације; друштво у којем ће сви људи 
имати право на хуман и плаћен рад, те у којем ће сви облици рада бити праведно третирани, 
остваривање и заштиту права радника, особа које живе од рада и на основу свог рада; 

 Босну и Херцеговину, засновану на равнотежи успостављеној Дејтонским мировним 
споразумом, која омогућава заштиту интереса ентитета и конститутивних народа; 

 поштовање антифашизма као цивилизацијске тековине савременог свијета, те афирмацију и 
његовање племените традиције антифашизма на којој се темељи модерна Европа; 

 побољшање квалитета људског живота у сарадњи са социјалдемократама и 
социјалдемократкињама свих земаља свијета; 

 успостављање друштвене, економске и политичке подлоге за децентрализацију, 
унапређивање локалне самоуправе и уравнотежење регионалног развоја; 

 заштиту природе, човјекове околине и здравља људи. 
 
          У складу са нашим увјерењима и вриједностима за које се боримо, настојимо да побољшамо 
положај младих људи у смислу системске, организоване и сталне подршке, али и континуиране 
анализе проблема са којима се млади сусрећу, што је предуслов за дефинисање стратешких циљева и 
праваца које треба остварити и континуирано остваривати, како би положај младих у друштвеној 
транзицији био бољи. 
 
          Активно учешће младих људи у доношењу одлука и активностима на локалном, 
републичком и државном нивоу од кључне је важности ако желимо изградити демократичније, 
цјеловитије и напредније друштво.Учешће у демократском животу било које заједнице значи више од 
гласања или подржавања избора. Учешће и грађанска активност значи имати право, средства, простор 
и могућност, кад је потребно, и подршку за учешће у процесу доношења одлука, те бити укључен у 
активности којима је циљ изградња бољег друштва. 
          Ми желимо да подстакнемо младе људе да сами покажу заинтересованост за рјешавање својих и 
друштвених проблема. Као социјалдемократе, залажемо се за активнију улогу младих у политичком 
животу, раду омладинских, студентских и невладиних организација, и залажемо се не само за 
уважавање њихових ставова, већ је јачање капацитета ових организација, како би значајније 
учествовале у процесу креирања и доношења одлука, наш стратешки циљ. 
 
          Већи приступ младих тржишту рада значи и успостављање социјалне стабилности и 
економски развој земље. Имати посао значи самопоштовање, економску независност и могућност 
реализације индивидуалних интереса, због чега се незапосленост младих може окарактерисати и као 
„кршење људских права младих”. Носиоци власти, својим радом и координацијом треба да понуде 
платформе за рјешавање свих друштвених проблема, а нарочито оних који могу оставити трајне 
посљедице по друштво у цјелини, и морају да стратешки приђу проблему запошљавања младих по 
завршеном школовању. 
 
          Стамбена политика је осјетљив сегмент политике локалних заједница и Републике. Становање 
и изградња станова представљају једну од најважнијих компоненти привредног и друштвеног развоја 
једног друштва, организације и уређења простора, подизања животног стандарда становништва, те 
очувања средњег слоја становништва као основног предуслова дугорочног развоја и очувања 
виталности једног друштва. 
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          Ми, Млади социјалдемократи, сматрамо да државне институције на свим нивоима власти морају 
да утичу на процесе у стамбеној изградњи како би право на властити дом било остварено сваком 
појединцу. 
          Поставља се следеће питање: како државне институције могу нешто предузети по питању 
станоградње имајући у виду да од цијене рјешавања стамбеног питања зависе и врло важни процеси 
као што су: задржавање младих људи на овом простору, наталитет и планирање породице?! Протеклих 
година, Инвестиционо­развојна банка је одобрила велики број стамбених кредита у износу од 
неколико десетина милиона марака, за младе брачне парове. У оквиру Министарства за породицу, 
омладину и спорт, обезбијеђена је подршка у буџету од 500.000 КМ годишње, ради субвенционисања 
1% каматне стопе на стамбене кредите ИРБ РС за младе и младе брачне парове. 
          У смислу изградње стамбених јединица за младе под повољнијим условима и уз повољнији 
начин отплате, кључну улогу требају одиграти јединице локалне самоуправе, које могу користити 
механизме јавно­приватног партнерства, како би користећи грађевинско земљиште у власништву 
могле у сарадњи са другим инвеститорима понудити на тржишту јефтиније станове које ће млади људи 
моћи отплаћивати по принципу робног лизинга. 
          Мора се водити рачуна и о томе да изградња нових станова буде у функцији достизања 
прихватљивих услова становања који би задовољили савремене стандарде из те области, те 
допринијели побољшаљу квалитета живота у њима. 
 
          Социјална политика означава друштвену дјелатност чиjа jе садржина укупност животних, 
радних и друштвених услова у коjима се одвиjа процес друштвеног развоjа. Она доприноси 
остваривању циљева у погледу положаjа човjека, његовог свестраног развоjа, обезбjеђивању социjалне 
сигурности, хуманизациjи друштвеног рада и људских односа. Социјална политика је непосредна 
брига за човjека, за његову егзистенциjу, могућност рада, подмиривање његових потреба, 
неутрализовање негативних посљедица егзистенциjалне несигурности, побољшвање животних и 
радних услова те заштита лица погођених социjалном незгодом. 
          Ми, Млади социјалдемократи сматрамо да социјална политика мора гарантовати социјалну 
правду и свим члановима друштва осигурати социјалну сигурност.  
 
У ту сврху залагаћемо се за : 
 

 издвајање већих средстава на нивоу општина и градова за финансирање школовања социјално 
угрожене дјеце и младих људи, у складу са посебно утврђеном стратегијом. Не смијемо 
дозволити да и један млад човјек не изгради своју бољу будућност због чињенице да је рођен у 
сиромашној породици; 

 посвећивање веће пажње школовању и каснијем запошљавању дјеце без родитељског старања; 
 повећање издвајања из буџета у фондове за помоћ породицама са више дјеце у циљу повећања 

наталитета; 
 омогућавање несметаног приступа лица са посебним потребама образовним, културним 

институцијама и спортским објектима; 
 већу подршку омладинским, хуманитарним и невладиним организацијама и установама које се 

баве бригом о социјално угроженој дјеци и омладини; 
 повећање новчаног износа који добијају родитељи рођењем дјетета, уз породиљски пакет за 

новорођенчад, и адекватну рефундацију породиљског одсуства послодавцима. 
     
Борићемо се за друштво у којем сви имају једнаке могућности за успјех. 
 
          Култура доприноси свеобухватном здрављу и благостању и у исто вријеме може да обједини и 
допринесе зближавању у заједници. 
          Ми, Млади социјалдемократи, сматрамо да је оспособљавање што већег броја људи, нарочито 
младих, за узимање учешћа у култури данашњице те једнако и толерантно унапређивање различитих 
облика стваралаштва веома важно за општи напредак друштва и појединаца. То није могуће остварити 
без демократизације културе која је усмјерена ка правима на су одлучивање свих културних радника и 
без културне демократије која осигурава простор за културно задовољење различитих друштвених 
група и у различитим друштвеним подручјима. 
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Свако има право на културу и право уживања и развијања културног идентитета. 
 
Ми, млади социјалдемократи се залажемо за: 
 

 доступност културних добара свима; 
 повећање буџетских издвајања за културу, те издвајања за изградњу и реконструкцију домова 

културе у локалним заједницама; 
 законодавну и финансијску подршку независној културној сцени; 
 већу партиципацију младих у културном животу и креирању културне политике на свим 

нивоима; 
 веће могућности стипендирања младих умјетника;  
 пружање могућности и услова младима у исказивању и вјежбању креативних способности; 
 пројекте с циљем обучавања и културног изражавања младих на пољу музике, медија и 

умјетности. 
 
          Посебан нагласак треба ставити на образовање у култури, те на културу у образовању. Вјерујемо 
да директно учешће младих у култури и умјетности доноси бројне предности. Кроз умјетнички 
ангажман у заједници и школама млади могу да се изразе, развију вјештине, стекну  
нове креативне начине сагледавања и обављања послова као и остваре нове везе са друштвом и самим 
собом.  
 
Стога мислимо да треба: 
 

 анализирати креативни рад ученика у основним и средњим школама; 
 увести програм креативних умјетничких радионица и секција у основним и средњим школама; 
 успоставити правну и финансијску структуру за рад умјетника са ученицима; 
 иницирати годишњу манифестацију ради презентације радова најуспјешнијих ученика; 
 иницирати редовно информисање свих школа у Републици Српској о програму институција 

културе; 
 иницирати редовна предавања о раду и садржајима културних институција у Републици 

Српској по школама. 
 
          Спорт је сложена друштвена појава којој се у свим развијеним земљама свијета поклања велика 
пажња. Разлог за такав однос је његов изузетно велики утицај на све сегменте живота свременог 
човјека. Најчешће се у први план истиче позитивно дјеловање спорта на психофизичко здравље, али му 
се веома често приписују и атрибути пропагадног, финансијског и политичког средства. Спорт треба 
да представља основ за стварање здравог друштва, народа и нације. 
          У нашим основним и средњим школама физичка култура треба да заузима много истакнутије 
мјесто што подразумијева и рјешавање проблема улагања у спортску опрему и спортске реквизите 
потребне за квалитетно испуњавање задатих програма. Младе треба снажније стимулисати за бављење 
спортом као и адекватно цијенити оне младе људе који постижу значајније спортске резултате. 
          Тежиште треба ставити на омасовљавање спортских такмичења, укључивање много ширег круга 
омладине у спортске активности и развој постојећих такмичења на нивоу основних и средњих школа 
те универзитета. Потребно је вршити и одређену дислокацију разноликих спортских активности према 
руралном подручју те обратити пажњу  
на феномен изузетно ниске заинтересованости женске популације за бављење спортом. Рекреативни 
спорт на нивоу мјесних заједница треба оживјети а постојећу спортску инфраструктуру значајно 
освјежити. 
 
  
По угледу на: ,,Програмска платформа МСД-а за период 2010-2014“ 


